

Ее призвание - учитель

Профессия учителя поистине уникальна. С тех пор, как человек появился на свет, отправился в безбрежный океан жизни, преодолевая бури и непогоды, штормы и шквалы, подстерегающие его на этом трудном пути, у него появился свой ангел - хранитель - тот, кому небезразлична его судьба, кто волнуется и переживает за него, кто закрывает от невзгод своим крылом, кто просто любит и бережет. Это Учитель. Он всегда рядом. Это он с доброй улыбкой встречает маленького человека, переступившего порог школы. Это он с тревогой заглядывает в наполненные страхом ребячьи глаза, читает в них немой вопрос и ласково успокаивает. Это он в моменты душевного переживания ребенка приходит на помощь, откликается, лечит душевную рану. Это он радуется победам ребенка, возможно, больше, чем сам ученик. Это его сердце бьется в унисон маленькому детскому сердечку.

Вот уже двадцать пять лет неустанно дарит частичку своей души детям умная, внимательная, обаятельная Надежда Владимировна Кучмина, учитель русского языка и литературы Духовницкой средней школы. Сколько любви, сил, добро, знаний, терпения и упорного труда потребовалось, чтобы за годы своей деятельности дать прочные, глубокие знания сотням учеников. Она - учитель, который находится в вечном поиске, заботливо следит за развитием каждого ребенка, исходя из индивидуальных особенностей, воспитывает наблюдательность и старательность, умение самостоятельно мыслить и работать, творчески подходить к любым задачам. При этом сама всегда готова к любым переменам и вызовам, не стоит на месте, стремится развиваться в своей педагогической деятельности, готова к штурму новых вершин в профессии.

Удивительно, но Надежда Владимировна в свое вре-

мя могла бы и не стать учителем: против этого выбора возражали родители, которые видели ее совсем в другом качестве. Но она для себя давно решила, что школа - ее судьба, а русский язык и литература - главное, чем будущий педагог хотела бы заниматься в жизни. В 1988 году Надежда поступает в Саратовский государственный педагогический инсти-



Умная, внимательная, обаятельная - такой считают Надежду Владимировну Кучмину ее ученики.

тут имени К.А. Федина, после окончания которого в 1993 году приходит работать в родную Духовницкую школу. Так началась ее трудовая биография.

Древняя мудрость гласит: "Велик тот учитель, который исполняет дело, чему учит, владеет всеми секретами своей профессии, потому что добросовестно и успешно проходит все ее ступени". Трудилась Надежда Владимировна честно и добросовестно, изучала новейшие достижения педагогической науки, собирая по крупицам ценнейший опыт своих старших коллег. Как признается сама, сначала было просто, многое при взгляде "изнутри" выглядело иначе, чем раньше. Нужно было наладить контакт с коллективом, с учащимися и их родителями, подготовка к урокам и проверка тетрадей с домашней работой отнимали практически все свободное время. Молодому педагогу тогда очень помогли мудрые, добрые советы и поддержка ее наставников и сослуживцев - Нины Петровны Ольхо-

ватской и Натальи Владимировны Темлюковой, во многом посодействовавших успешному становлению молодого специалиста. Современная Надежда Владимировна не только влилась в коллектив, но и сумела обратить на себя внимание, проявить свои педагогические мастерство и талант.

Приветливая, энергичная, доброжелательная и весе-

тивными участниками. Постепенно пришли первые достижения и успехи. В 2008 году ее ученики победили в конкурсе "Лучший ученический класс", побывали в Москве и посетили Государственную Думу. В 2014 году Надежда Владимировна стала призером конкурса "Учитель года", а в минувшем учебном году победила в региональном конкурсе классных руководителей "Признание". Как признается сама, поначалу даже не планировала принимать в нем участие, настолько ее поглотила подготовка к выпуску своего любимого класса. Но директор школы Татьяна Анатольевна Фролова и завуч Наталья Владимировна Темлюкова были настолько настойчивы и убедительны в своих доводах, что ей ничего не оставалось, кроме как согласиться. А когда стала собирать требуемые для участия в конкурсе документы, растрогалась до глубины души - столько побед добились ее питомцы во всевозможных конкурсах самого различного уровня, что вышел из строя даже принтер, распечатывая 300 с лишним листов копий грамот и дипломов. Но не это учитель считает своим главным достижением. А то, что ее ученики выбрали верную дорогу в жизни, стремятся к новым, неизведанным вершинам и остаются настоящими друзьями, что они стали хорошими людьми. О своем классном руководителе они не забывают, созваниваются с ней, поздравляют с праздниками, спрашивают совета, стараются встретиться при любой возможности, пообщаться, поговорить. А еще они подарили любимому педагогу памятный баннер, на котором Надежда Владимировна запечатлена вместе со своим любимым классом. И каждый день, поднимаясь мимо него по лестнице в свой кабинет, педагог, как когда-то, тихонько произносит: "Здравствуйте, дети! Пусть все у вас будет хорошо!"